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●ドリルやテストがおわったら、うしろの
 　「がんばりひょう」にシールをはりましょう。
●まちがえたら、かならずやり直

なお

しましょう。
 　「考

かんが

え方
かた

」もよみ直しましょう。

3
ページ2　たし算3

28 33
1 2 3

1 2 3

3 1 1 6
+ 3 2 や

1 6
+ 3 2 と

しないようにしましょう。

ノートのます目を利用して位をたて
にそろえるようにしましょう。

4
ページ2　たし算4

213、1 34、4
1 2 3

1 2 3

くり上げ
た1をわすれな
いように、1を
小さく書

か
いてお

きましょう。

1

2

1 4
+ 2 1

3 5

2 3
+ 3 2

5 5

3 6
+ 2 2

5 8

3

1 6
+ 3 2

4 8

7 1
+ 1 8

8 9

4 2
+ 2 1

6 3

1

2

2 9
+ 1 5

4 4

1
3 5

+ 2 7
6 2

1
4 3

+ 3 9
8 2

1

3

1 7
+ 3 4

5 1

1
6 3

+ 2 9
9 2

1
3 6

+ 3 8
7 4

1

13

7+4=11
1+1+3=5

1
1
3
5

7
4
1

+

1
ページ1　表と　グラフ1

1右のグラフ

2

3さる

1 2かえるは、はっぱの上に2ひ
き、水の中に1ぴき、あわせて3びきいま
す。

2
ページ2　たし算2

1じゅんに　3、10、30、7、37
2じゅんに　3、7、30、7、37

1 2十の位
くらい
どうし、一の位どうし

を計
けい
算
さん
します。十の位の計算の2+1=3

は、10が3こといういみです。

1
○

○○
○ ○○
○○○○
○○○○
○○○○
う
さ
ぎ

か
え
る

あ
ひ
る

さ
る

どうぶつ うさぎかえるあひる さる
数
かず 4 3 5 6

1
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2 1あの答えは 71、いの答えは
44。
2たされる数とたす数が入れかわっている
ので、答えは同

おな
じです。

3 1一の位は、 +5=9だから、 は4。
十の位は、2+ =3だから、 は1。
2一の位は、7+ =13だから、 は6。
十の位は1くり上がっているので、
1+3+2= で、 は6。

4

　

たし算の筆算で大切なことは、位を
たてにそろえて書くこと、一の位の計算で、
10のまとまりができたら十の位にくり上
げて計算することです。

8
ページ3　ひき算8

1じゅんに　30、3、20、6、26
2じゅんに　2、6、20、6、26

1 2たし算
ざん
と同じように、十の位

どうし、一の位どうしを計
けい
算
さん
します。十の

位の計算の3-1=2は、10が2ことい
ういみです。20と6をあわせて 26です。

9
ページ3　ひき算9

22 32
1 2 3

1 2 3

たし算の筆
ひっ
算
さん
と同じように、位をた

てにそろえて書き、一の位からじゅんに計
算していきます。

2
2
5

4
8
2

+

1

1

2

2 5
- 1 3

1 2

3 9
- 1 5

2 4

6 8
- 5

6 3

3

5 6
- 2 3

3 3

8 2
- 4 0

4 2

9 8
- 4

9 4

5
ページ2　たし算5

1 2

3 4

160 260 361
1 2 3

3 1一の位
くらい
は0になります。

2、3位をそろえて書
か
きます。

6
ページ2　たし算6

かよ…21、21
たかし…21、21
1あ…74 2あ…33
　い…74 　い…33
　　◯ 　　◯
114 228

3 114+40の40はたす数
かず
です。

40+ の 40はたされる数です。入れか
わっていますね。

7
ページ2　たし算7

139 272 329
455 580 670
1* 2◯
1 2

式
しき
　24+28=52

 答
こた
え　52円

1

1 7
+ 2 3

4 0

1
3 2

+ 2 8
6 0

1

3 6
+ 7

4 3

1
9

+ 4 5
5 4

1

2

3 1

0

3
4
8

8
2+

1
2

3

7
6
3

+

1

6
7

9
1
0

+

1

2

3

1

2

3 2
1
3

4
5
9

+
3
2
6

7
6
3

+

4
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12
ページ3　ひき算12

じゅんに　16、16、
21、21

1答え　32 たしかめ　32+5=37
2答え　42 たしかめ　42+12=54
3答え　18 たしかめ　18+29=47
4答え　36 たしかめ　36+35=71
5答え　9 たしかめ　9+51=60
6答え　82 たしかめ　82+8=90

ひき算
ざん
の答えのたしかめは、つぎの

式
しき
でできます。
答え+ひく数

かず
=ひかれる数

答え+ひく数=ひかれる数ですか
ら、この式を使って、ひき算の答えが正し
いかどうかを確かめることができます。

13
ページ3　ひき算13

142 232 327
446 57 647
19、36
1 2

1 2

3 2一の位で、下の数から上の数
をひいてはいけません。
4 1一の位は、8- =6だから、 は2
です。十の位は、4-3=1
2一の位は、1 -5=7だから、 は2
です。十の位は1くり下げたから、6-
=1で、 は5です。

答えの確かめをしましょう。
たし算の確かめの式

たす数+たされる数=答え
ひき算の確かめの式

答え+ひく数=ひかれる数

1

2

1

2

3 5 1
0
4
6

6
1
4

-

6 1
2
8
4

7
5
1

-

4 4
3
1

8
2
6

-
7
5
1

2
5
7

-

10
ページ3　ひき算10

2じゅんに　1、7
3じゅんに　2、1
1 2 3

1 2 3

2 1

11
ページ3　ひき算11

1 2

3 4

14 29 362
1 2 3

1 1、2十の位
くらい
が0になったとき

は、答
こた
えの0をけしておきます。

2 3

1

2

3 1
- 1 8

1 3

2 1
4 3

- 1 9
2 4

3 1
6 1

- 2 4
3 7

5 1

3

3 5
- 1 6

1 9

2 1
5 2

- 3 6
1 6

4 1
8 6

- 2 9
5 7

7 1

11-8=3
2-1=1

1くり下げたので
2になる。

1
1
8
3

31
-

2 1

1

4 3
- 3 7

6

3 1
8 5

- 7 8
7

7 1

3 0
- 4

2 6

2 1
5 2

- 6
4 6

4 1

2

3 8 1

7
9

9
8
6

-

3 1

5
5

4

3

0
-

1 1

9
4

2

1

3
-

15-8=7
7-7=0

78
7

85
-

7 1

10-4=6
2-0=2

4
6

3

2

0
-

2 1
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16
ページ4　長さ16

17cm5mm
28cm2mm
あ3cm
い4cm5mm
う2cm2mm
1

2

3

1 2ものさしのとちゅうからでも
はかることができます。1cmが8こ分と
2mmで、8cm2mmです。

1mmや1cmや 10 cmがどのく
らいの長さか、いろいろなものをものさし
ではかって、わかるようにしておきましょ
う。指を開いて、はしからはしまでの長さ
をはかり、同じ長さの直線をかいてみま
しょう。

17
ページ4　長さ17

16cm
2式

しき
　3cm+ 2 cm= 5 cm

 答
こた
え　5 cm

3式　6cm-5cm=1cm
 答え　あが1cm長い
17cm 26cm
35cm5mm 41cm6mm

1 長さもたし算
ざん
やひき算をつかっ

て計
けい
算
さん
することができます。

いのように、おれている線の長さは、2
本の直

ちょく
線
せん
の長さをたしてもとめます。

1

2

3

1

2

14
ページ4　長さ14

じゅんに　8、1、8、8
113
220
16cm 23cm

長
なが
さは、1cmの こ分

ぶん
で「 cm」

とあらわします。
3 2　

長さを表したり比べたりするときは、
あるきまった長さのいくつ分かで考えます。
このときのきまった長さの1つに1センチ
メートル（1cm）があります。

15
ページ4　長さ15

13cm8mm 28cm5mm
　38 mm 　85 mm
110 22
353 44、9
17cmに○ 212 mmに○

長さのたんいには、cmとmmがあ
ります。1cm、1mmのだいたいの長さ
をおぼえましょう。
2 13cmと8mmで、3cm8mmです。

3cmは 30 mmだから、3cm8mmは
30 mmと8mmで 38 mm
3 35cm3mm→5cmと3mm

 ↓
50 mmと3mm→ 53 mm

4 17cm=70 mm
212 mm=1cm2mm

1

2

3

1cmの3めも
り分だから、
3cm

1 mm cm

2

3

4
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20
ページ5　100より　大きい　数20

110
2

3380
4350
1じゅんに　10、30、40、50
2じゅんに　216、217、218、220
3じゅんに　550、565

1 1大きい1めもりは 100、小
さい1めもりは 10をあらわしています。
3、4

2 31めもりは、5をあらわしています。
540のつぎは 545、550、555、560、
565、570…とつづいていきます。

21
ページ5　100より　大きい　数21

1180 2230 3510
4600 5800
119 234 367
470 590

1 2

2 2

1

5000

200 420

2

500300
550

0

200

1

2

10を23こ 23010を 3こ→ 30
10を20こ→200

340 10を34こ40→10を 4こ
300→10を30こ

18
ページ5　100より　大きい　数18

じゅんに　200、243
325まい
7
1537 2946
617

2 100まいが3こで 300まい。
300まいと 25まいで 325まいです。
5 600と 10と7で 617です。

19
ページ5　100より　大きい　数19

じゅんに　300、308
1506 2710
1702 2850
1> 2<
3< 4>

3 110が0こだから、十の位
くらい
は

0です。
21が0こだから、一の位は0です。
4 1百の位の数

すう
字
じ
が大きいほうが大きな数

かず

です。
2百の位の数字が同

おな
じときは、十の位の数

字をくらべます。
43けたと2けたとでは、3けたの数のほ
うが大きいです。

506は、100を5こと、10を0
こと、1を6こあわせた数です。また、
710は、100を7こと、10を1こと、1
を0こあわせた数です。
「100を7こと、1を2こあわせた数」は、

「100を7こと、10を0こと、1を2こあ
わせた数」と考えることができます。同じ
ように、「100を8こと、10を5こあわせ
た数」は、「100を8こと、10を5こと、
1を0こあわせた数」と考えます。702や
850の数の中の0は、それぞれの位の数
が0こであることを表しています。

1

2

3

4

5

1

2

3

4
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25
ページ6　たし算と　ひき算25

24
3じゅんに　2、1、124
1115 2156 3138
4121 5108 6107
7 8

十の位
くらい
の計

けい
算
さん
で、百の位にくり上が

るたし算
ざん
です。一の位、十の位のじゅんに

計算します。
2 8

26
ページ6　たし算と　ひき算26

13
2じゅんに　4、1、143
1144 2162 3121
4141 5150 6120
7 8

くり上がりが2回
かい
あるたし算です。

2 8

1

2

6 2
+ 7 0
1 3 2

9 4
+ 8 5
1 7 9

4+5=9
9+8=17

1

9
8
7

4
5
9

+

1

2

7 6
+ 5 7
1 3 3

1
9 9

+ 8 5
1 8 4

1

9+5=14　十の位に1くり上げる。
1+9+8=18

1

9
8
9

8
5
4

+

1

22
ページ5　100より　大きい　数22

11000 2900
1じゅんに　4、6、8
2じゅんに　4、6、8
11000 21000

3 小さい1めもりは1をあらわし
ます。

数直線の問題は、1めもりがいくつ
を表しているかを考えることが大切です。

23
ページ5　100より　大きい　数23

じゅんに　5、8、13、130
じゅんに　13、4、9、90
1110 2110 3140
480 560 690

1 10のまとまりで考
かんが
えます。

　　　 50 + 80 = 130
　　　
10が、5こ+8こ=13こ

24
ページ5　100より　大きい　数24

100、5、3、8
800
3、7
10、2
3、5
350
1600 21000
3400 4800
5460 6850
7800 8720

3 2100のまとまりが、7+3= 
10で 10こだから、1000です。
7

1

2

3

970 980 990 999 1000

10 1

1

2

3

1

2

3

10 10 10 10
100 100 100 100 100 100100100
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29
ページ6　たし算と　ひき算29

19 2じゅんに　6、8、89
165 259 358 467
5 6

くり下がりが2回
かい
あるひき算

ざん
です。

2 3　 4　

30
ページ6　たし算と　ひき算30

17 2じゅんに　9、5、57
144 277 319 467
5 6

2 十の位が
0のときは、百の位
からじゅんにくり下
げます。
　

31
ページ6　たし算と　ひき算31

1 2

3 4

1

2

1 2 4
- 8 5

3 9

11 1
1 5 7

- 7 9
7 8

14 1

15
9
5

1
3
8

-

141

11-3=814-9=5

7
6

1 6
9
7

4
-

131

16-9=713-7=6

1

2

101
9

7
8
9

10
6
3

-

101
9

1
3
8

10
7
2

-

10
5
4

2
8
4

-

101

12-8=49-5=4

91

1

1 0 3
- 9 5

8

9 1
1 0 2

- 8
9 4

9 1

4 3 5
- 7

4 2 8

2 1
6 8 1

- 4 9
6 3 2

7 1

27
ページ6　たし算と　ひき算27

1 2

3 4

1101 2103 3473
4 5 6

位
くらい
がたてにそろうように書

か
きます。

2 4 5

3けた+1けた、3けた+2けた
の計算も、2けた+1けた、2けた+2け
たと同じように考えて計算することができ
ます。くり上がりに気をつけましょう。

28
ページ6　たし算と　ひき算28

26 3じゅんに　1、8、86
185 221 394
474 584 656
7 8

2 4 6

1

5 7
+ 4 6
1 0 3

1
9 4

+ 8
1 0 2

1

3 2 8
+ 7

3 3 5

1
6 1 5

+ 4 9
6 6 4

1

2

3

1
8
1

0
8
1

+

1

10
9
6
4
0

+

1

0

8

8

4
2
7

7
3+

1

3+8=11
1+1+8=10

1
8
1

0

3
8
1

+

1

6+4=10
1+9=10

10
9
6
4
0

+

1

1

2

1 1 8
- 3 3

8 5

1
1 5 6

- 8 3
7 3

1

7

39
5
4

1
6-

1

9-5=413-6=7

9
5

148
2
6

-

1

8-2=614-9=5
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34
ページ6　たし算と　ひき算34

1176 2152 3104
4470 561 648
797 8735 9723
式　89+91=180 答え　180人
1 2

3 1一の位
くらい
は、6+ =11だか

ら、 は5
2十の位は、1くり下がっているから、
1 -5-1=6だから、 は2

ひき算のときは、答えを確かめる習
慣をつけましょう。

35
ページ何人　いるかな35

16人
2式　5+7-1=11
 答え　11人
14番

ばん
め

27
3式　3+1+7=11
 答え　11人

「～番め」というときは、かさなりの
あるときがあるので、図

ず
をかいて考

かんが
えます。

1 17-1=6（人）
2式は、5+6=11としてもよいです。
2 13+1=4（番め）
3式は、4+7=11としてもよいです。

36
ページ7　時こくと　時間36

15分
ふん
間
かん

160分
ぷん
間
かん

 220分間
36時

じ
50分

190 21、20

2 1長
なが
いはりがひとまわりしたの

で、60分間です。
3おふろから出たのが、6時 30分なので、
20分後

ご
は6時 50分です。

1

2

3 4
7
2

6
5
11

+ 5
1 2

6

3
7
6

-

1

2

1

2

3

17 292 3848
4 5 6

2 1　 2　

32
ページ6　たし算と　ひき算32

やすこ…29
かずや…29
あ…66 い…66 ◯
137 273
376 485

3 243+24+6=73

336と 15を入れかえます。
25+15+36=76

33
ページ6　たし算と　ひき算33

1127 2161 3107
4686 576 668
75 8249
式
しき
　100-58=42 答

こた
え　42円

じゅんに　106、68、155
3 57+49=106　

106-38=68　68+87=155

筆算で計算するときは、位をたてに
そろえて書き、くり上がり、くり下がりに
気をつけます。

2

101
9

3
4
9

1

9

0
-

1
3
8

3

35

6
-

5 1 7 1
0
2
8

5

5
5
2

8
-

10
9
4
7
7

-

9 14

14-7=79-9=0

10

9

0
8
2

-

9 10

10-8=29-0=9

1

2

3

30

40

1

2

3
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40
ページたし算と　ひき算／時こくと　時間40

1176 2100 3291
436 555 6556
式　114-95=19 答え　19こ
1午前6時 10分
2午後8時 50分
15分間

くり上がり、くり下がりに気をつけ
て計算しましょう。計算したあとは、答え
の確かめをするようにしましょう。

41
ページ8　水のかさ41

1リットル 21l
33、3
12l 24l 36l 48l

1 l（リットル）はかさのたんいで
す。
2 11lの2はい分で2lです。

42
ページ8　水のかさ42

1じゅんに　デシリットル、10
2じゅんに　ミリリットル、1000、100、

100
14 21、7 3900
11 2600

1 dl（デシリットル）もml（ミリ
リットル）もかさのたんいです。dlは l
よりも小さいかさのたんいで、mlは dl
よりも小さいかさのたんいです。
2 11めもりは1dlです。4めもりで

4dl
21 lと7dlをあわせたかさは、1l7dl
31めもりは 100 mlです。9めもりで
900 ml
3 110 dl=1l　21dl=100 ml

1

2

3

4

1

2

1

2

3

37
ページ7　時こくと　時間37

1午
ご
前
ぜん

7時
じ

 2午
ご
後
ご

7時 3午後9時
13時

じ
間
かん

 22時間
124 212、12

1 1、27時は、午前に1回、午
後に1回あります。
2 2午前 10時から正

しょう
午
ご
までの時間は、2

時間です。
3 午前は 12時間、午後は 12時間で、1
日は 24時間です。

38
ページ表と　グラフ／たし算38

1

2チューリップ
3ヒヤシンス
146 282 390
483 582 660
式
しき
　58+32=90

 答
こた
え　90円

1 1グラフからチューリップは5
本とわかります。

39
ページひき算／長さ／100より　大きい　数39

式　34-15=19 答え　19こ
式　5cm-4cm=1cm 答え　1cm
1365 2760 3890
1< 2<

2 あは3cmと2cmの直線をあ
わせた長さで、5cmです。いは4cmです。
4 1百の位

くらい
の数

すう
字
じ
からくらべます。

1

2

3

1 花 スイセンパンジーチューリップヒヤシンス
本数
すう 4 6 5 3

○
○ ○
○ ○
○ ○
○ ○
ス
イ
セ
ン

パ
ン
ジ
ー

チ
ュ
ー
リ
ッ
プ

ヒ
ヤ
シ
ン
ス

2

3

1

2

3

4
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47
ページ9　三角形と四角形47

㋐直角 ㋑直角三角形
う、お
（れい）

3 1むかい合
あ
う辺の長さが同じに

なるように、方
ほう
がんのめもりをあわせます。

24つの辺の長さがみんな4めもり分
ぶん
です。

3方がんのかどをつかってかきます。

48
ページ10　かけ算48

じゅんに　4こ、3ふくろ分、12こ、
4、3、12

1じゅんに　3、5
22*6
1 2

2 13 * 5

49
ページ10　かけ算49

1式　6+6=12 答え　12
2式　4+4+4+4+4=20
 答え　20
1式　5*3=15 答え　15こ
2式　6*4=24 答え　24こ
式　3*6=18 答え　18こ
式　6*5=30 答え　30こ

3 3この6つ分だから、3*6

1

2

3

1

2

3 ● ● ● ●
● ● ● ●
● ● ● ●

● ●
● ●
● ●
● ●
● ●
● ●

3この 5つ分

1

2

3

4

43
ページ8　水のかさ43

12、4、1、3、4、3、4
22、4、1、1、4、1、4
113 l 2600 ml
36l5dl 49l5dl
1式

しき
　1l7dl+6dl=2l3dl

 答
こた
え　2l3dl

2式　1l7dl-6dl=1l1dl
 答え　1l1dl

44
ページ9　三角形と四角形44

じゅんに　辺
へん
、ちょう点

てん
、3、3、4、4

三
さん
角
かく
形
けい
…あ、き　　　四

し
角
かく
形
けい
…う、お

2 いは1本が直
ちょく
線
せん
ではありません。

えは直線がはなれています。
かは5本の直線でかこまれています。

45
ページ9　三角形と四角形45

直
ちょっ
角
かく

い、お
え、お、か、く

3 三角じょうぎの
直角のかどをあててしらべ
ます。えは直角のかどが1
つあります。

直角を調べるときは、三角じょうぎ
の角を1つの辺にぴったりくっつけます。

46
ページ9　三角形と四角形46

1㋐直角 ㋑長
ちょう
方
ほう
形
けい

2㋒辺 ㋓正
せい
方
ほう
形
けい

3㋔同
おな
じ

長方形…い、き 正方形…え、か
1正方形 2長方形

3 1かどはみんな直角で、辺の長
さもみんな同じになります。
2かどはみんな直角になりますが、辺の長
さはみんな同じにはなりません。

1

2

3

1

2

1

2

3

1

2

3

抜校

24/01/11 ドリル　算数　教出 2年　解答
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53
ページ10　かけ算53

左の文の
じゅんに　
4、1

120 224 328
432 536
18 220 332
1式　4*6=24 答え　24まい
228まい

4 2もう1人ふえると、あと4ま
いいるから、24+4でもとめられます。
<べつの考え方

かた
>もう1人ふえると7人

になるから、4*7=28

54
ページ10　かけ算54

110 236 321
415 512 68
73 835 916
020 Q18 W25
式　5*6=30 答え　30人
式　3*8=24 答え　24まい
い、う、お

2 5人1台
だい
で、6台分だから、

5*6
3 おちば3まいでしおり1まいだから、

3*8
4 5*2は、5この2つ分のことです。あ
とえは、2この5つ分だから、2*5です。

九九をくり返し練習して、完全に覚
えましょう。

1 4*1=4

4*2=8

4*3=12

4*4= 16

4ふえる

ふえる4

ふえる4

1ふえる

1ふえる

1ふえる

2

3

4

1

2

3

4

50
ページ10　かけ算50

15 210 315
420 525 630
735 840 945
15 210 315
420 525 630
735 840 945
時
と
計
けい
のはりが進

すす
むじゅんに

10、20、25、35、45

3 5と時計の数
すう
字
じ
をかける九九で

考
かんが
えることができます。

51
ページ10　かけ算51

12 24 36
48 510 612
714 816 918
12 24 36
48 510 612
714 816 918
式
しき
　2*7=14 答

こた
え　14人

3 2人の7つ分
ぶん
だから、2*7

52
ページ10　かけ算52

左の文の
じゅんに　
3、3

115 218 321
424 527
19 218 321
427 512 615
式　3*4=12 答え　12まい

4 3まいの4つ分だから、3*4

1

2

3

1

2

3

1 3*1=3
3*2=6
3*3=9
3*4= 12

3ふえる

ふえる3
ふえる3

2

3

4

抜校

24/01/11 ドリル　算数　教出 2年　解答
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58
ページ11　かけ算九九づくり58

118 263 336
427 545 681
79 854 972
19 227 354
481 572 636
式　9*4=36 答え　36人
式　9*5=45 答え　45こ

3 9人の4つ分だから、9*4

59
ページ11　かけ算九九づくり59

15 27 34
48 52 66
73 89
16 23 38
41 57 64
式　1*6=6 答え　6こ

1のだんの九九の答えは、かける数
かず

と同じになります。

どんな数に1をかけても、数は変わ
りません。

60
ページ11　かけ算九九づくり60

じゅんに　3、6、6
式　9*5=45 答え　45 cm
6この4倍

ばい

式　6*4=24 答え　24こ
式　4*3=12 答え　12こ

1 2cmの3つ分の長
なが
さのことで

す。
4 4この3倍だから、4*3

1

2

3

4

1

2

3

1 2cm 2cm 2cm 2cm

2

3

4

55
ページ11　かけ算九九づくり55

6
124 218 342
436 530 612
76 848 954
1式

しき
　6*3=18 答

こた
え　18こ

26こ
3*8

4 6*4=24なので、3*8=24

56
ページ11　かけ算九九づくり56

17 242 356
449 514 628
721 835 963
式　7*3=21 答え　21日
じゅんに　16、4、12、7、28

2 7日の3つ分
ぶん
だから、7*3

3

57
ページ11　かけ算九九づくり57

124 248 38
464 532 656
740 816 972
式　8*5=40 答え　40こ
じゅんに　32、2、16、48、2

3 ○は、8*4=32（こ）
●は、8*2=16（こ）
あわせて 48（こ）
8*6の答えと同

おな
じです。

1

2

3

4

1

2

3

4*4=16

3*4=12

7*4=28

1

2

3

抜校

24/01/11 ドリル　算数　教出 2年　解答
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64
ページ12　長いものの長さ64

2、50
式　1m 30 cm+25 cm=1m 55 cm
 答え　1m 55 cm
式　2m 60 cm-45 cm=2m 15 cm
 答え　2m 15 cm
15m 10 cm 22m 25 cm

2 長
なが
さの計

けい
算
さん
をするときは、同

おな
じ

たんいの数
かず
どうしを計算します。

1m 30 cm+25 cm=1m 55 cm

65
ページ水のかさ／三角形と四角形65

12l4dl 2600 ml
11000 27
三角形…お、く 四角形…い、か
㋐…6cm ㋑…4cm ㋒…5cm

1 、 2 1l=1000 ml、
1l=10 dl、1dl=100 ml
4 長

ちょう
方
ほう
形
けい
はむかい合

あ
う辺

へん
の長さが同じで、

正
せい
方
ほう
形
けい
は4つの辺の長さがみんな同じです。

4 長方形や正方形、直角三角形が
どんな四角形、三角形なのかを覚えて、か
くこともできるようにしましょう。

66
ページ

かけ算／かけ算九九づくり／
長いものの長さ66

16 224 315
448 542 62
740 836
式　6*3=18 答え　18本
式　7*4=28 答え　28こ
12 2305 32、20

2 6本の3つ分、つまり6本の3
倍
ばい
だから、6*3=18

もし、かけ算の九九を忘れても、た
し算の式になおしたり、覚えている同じだ
んの九九から、かけられる数をたしていく
と、答えを求めることができます。

1

2

3

4

+

1

2

3

4

1

2

3

4

61
ページ11　かけ算九九づくり61

21こ
じゅんに　4、16
じゅんに　2、3、12、12、22

30、2、30、22

1 3まいずつのまとまりが、7こ
あると考

かんが
えて、3*7

2 4*4=16（cm）
3 1つめは、●を2つのまとまりに分

わ
けて、

さいごにあわせるもとめ方
かた
、2つめは、大

きなまとまりから●のないところをとりの
ぞくもとめ方です。

62
ページ11　かけ算九九づくり62

124 214 381
424 58 636
735 863 972
18*2 28*5 38*8
式
しき
　8*7=56 答

こた
え　56字

132 254
3 1週

しゅう
間
かん
は7日です。1日8字で

7日分
ぶん
だから、8*7

4 18*4=32 29*6=54

2 九九の表を見て、確かめておき
ましょう。

63
ページ12　長いものの長さ63

じゅんに　150、50、1、50
11、30 22、65 3453
12 23、20
3143 4101

1 30 cmの5つ分は、
30+30+30+30+30=150だから、
150 cm
3 2320 cm→ 300 cmと 20 cm

→3mと 20 cm
31m 43 cm→ 100 cmと 43 cm

→ 143 cm
41m1cm→100 cmと1cm→101 cm

1

2

3

1

2

3

4

1

2

3

抜校

24/01/11 ドリル　算数　教出 2年　解答



94

70
ページ14　はこの形70

17cm…4本、10 cm…4本、
15 cm…4本
28
1㋐…辺

へん
 ㋑…ちょう点

てん

2㋒12 ㋓8
112 28

2 はこの形には、辺が 12、ちょ
う点が8つあります。
3 さいころの形には、同じ長

なが
さの辺が 12

あります。

71
ページ15　1000より大きい数71

じゅんに　2000、432、2432
じゅんに　3000、45、3045
15648 29026
1> 2<

3 2百の位
くらい
の0をわすれずに書き

ましょう。

72
ページ15　1000より大きい数72

17300 210 349、490

3 3100は10を10こあつめた
数です。900は10を90こあつめた数で
す。1000は10を100こあつめた数です。

73
ページ15　1000より大きい数73

110000
2じゅんに　9999、9990、9900

11500 21100 31400
41700 51100

1

2

3

1

2

3

4

1

400
2000 2400

2 30
2
こ 32こ
こ

3

1

2 7000 8000 9000 10000

680044 76001 80502 88503 94505

3

67
ページ13　九九の表67

8
14つ
22*9、3*6、6*3、9*2
32*8、4*4、8*2
12 26

2

68
ページ13　九九の表68

じゅんに　4、2、42、2
1じゅんに　10、60
2じゅんに　6、6、60
150 255 360
450 580

3 15*9の答
こた
えより5だけ大き

くなります。5*9=45だから、
45+5=50
4かけられる数

かず
とかける数を入れかえると、

10*5=5*10

かけ算は、かけられる数とかける数
を入れかえても答えは変わりません。

69
ページ14　はこの形69

16 2長
ちょう
方
ほう
形
けい
、2

16つ 2正
せい
方
ほう
形
けい

㋐…2つ　　㋑…2つ　　㋒…2つ

1 もんだいのはこは、6つの長方
形の面

めん
でできていて、同

おな
じ形

かたち
の長方形の面

がむかい合
あ
って2つずつあります。

2 さいころの形は、同じ大きさの6つの正
方形の面でできています。

1

2

3

か
け
ら
れ
る
数

かける数
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1

2

3

4

5

6

7

8

9

1

2

3

4

5

6

7

8

9

2

4

6

8

10

12

14

16

18

3

6

9

12

15

18

21

24

27

4

8

12

16

20

24

28

32

36

5

10

15

20

25

30

35

40

45

6

12

18

24

30

36

42

48

54

7

14

21

28

35

42

49

56

63

8

16

24

32

40

48

56

64

72

9

18

27

36

45

54

63

72

81

1

2

3

1

2

3

抜校

24/01/11 ドリル　算数　教出 2年　解答
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1 文しょうをよく読
よ
んで、「はじ

めに」、「つかった」、「のこり」のことばに
目をつけて、図にあらわします。

77
ページ17　1を分けて77

あ

1
1
4 2

1
4 3

1
8

14 26

1 いとうは、色
いろ
をぬってあるとこ

ろとぬってないところを、2つに切
き
ってか

さねても、ぴったりかさならないから、
1
2 ではありません。

2 2は、正
せい
方
ほう
形
けい
を4等

とう
分
ぶん
した1つ分ですか

ら、もとの正方形の 1
4 です。

78
ページ

長さ／100より　大きい　数／
たし算と　ひき算／時こくと　時間78

110 248
1619 21000
1 2 3

4 5 6

式　100 cm-53 cm=47 cm
 答え　47 cm
160 224

1 24cm8mm→4cmと8mm
→ 40 mmと8mm→ 48 mm
3 筆

ひっ
算
さん
で計

けい
算
さん
しましょう。

1 ・ 5 時間や長さの単位の関係
を復習しましょう。
2 3けたの数のしくみと 1000までの数
の並びを復習しましょう。
3 筆算は、位をたてにそろえて書き、くり
上がり、くり下がりに気をつけます。答え
の確かめもしましょう。

1

2

3

1

2

3

1

2
6
9

7
4+

1

1
8
2

32
9
1

+

1
5
7
2

6

6

8

9
+

1

6 1
6
8
8

7
1
5

-

1 1
3
9
4

12
5
6

-

2 1
1
6
5

5

5

3
1
1

-

4

5

2 1小さい1めもりは 1000を
20に分

わ
けているので 50です。

74
ページ16　図をつかって考えよう74

 式
しき

 21-15= 6　
 答

こた
え　6こ

 式
 25-13=12
 答え　12まい
1

2式　50-15=35 答え　35円

図
ず
にあらわすと、ひき算

ざん
でもとめら

れることがわかります。

75
ページ16　図をつかって考えよう75

 式
 4+7=11
 答え　11こ
 式
 5+14=19
 答え　19まい

1

2式　9+16=25 答え　25 cm

図にあらわすと、はじめの数
かず
はたし

算でもとめられることがわかります。

76
ページ16　図をつかって考えよう76

1㋐…はじめに
　㋑…つかった ㋒…のこり
2式　31-20=11 答え　11まい
1㋐…はじめに
　㋑…帰

かえ
った ㋒…のこり

2式　28-19=9 答え　9人

1 ぜんぶで こ

□こ

21

こ15
買ってきた

はじめに

2 25ぜんぶで まい

□まい 買って
きた13まいはじめに

3 50

15

ぜんぶで 円

円□円
入れた

はじめに

1

こ

□こ

食べた

はじめに

4 のこり こ7

2

14まい
あげた

のこり まい5

□まいはじめに

3

16

cm

つかった

はじめに

9cm
cmのこり

□

1

2

抜校

24/01/11 ドリル　算数　教出 2年　解答
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79
ページ水のかさ／三角形と四角形／かけ算79

12l6dl 2400 ml
5l5dl
三
さん
角
かく
形
けい
…あ、え　四

し
角
かく
形
けい
…い、う

18 210 327
418 536 649
式
しき
　8*5=40 答

こた
え　40こ

2 3l5dl+2l=5l5dl
5 8この5つ分

ぶん
だから、8*5

1 ・ 2 かさの単位の関係や計算
を復習しましょう。
3 長方形・正方形・直角三角形についても
復習しておきましょう。
4 ・ 5 かけ算の九九を完全に覚えましょ
う。

80
ページ

長いものの長さ／はこの形／1000より大きい数／
図をつかって考えよう／1を分けて80

1163 21、5
面
めん
…6 辺

へん
…12 ちょう点

てん
…8

13025 27800 310000
㋐…はじめに ㋑…かした
㋒…のこり

1
1
2 2

1
4

3 1百の位
くらい
の0をわすれずに書

か
き

ましょう。

2

4 「はじめに」が、図
ず
のぜんたいの数

かず
になる

から、㋐です。かした7さつのほうが、の
こりの 18さつより少

すく
ないから、㋑が「か

した」になります。

3 1万までの数のしくみや大小を
理解し、数の線の読み方も復習しましょう。
4 文章の問題では、数の関係を図にかくと、
わかりやすくなります。
5 分数の表し方を復習しましょう。

1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

100が78こ 7800100が 8こ→ 800
100が70こ→7000

A� 教育出版版・小学算数２年

抜校

24/01/11 ドリル　算数　教出 2年　解答
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